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令和 3 年 6 月第 9回松阪市教育委員会定例会会議録 

 

令和 3年 6月 25 日（金）教育委員会室 

 

議決事項 

議案第 18 号 松阪市施設使用料等の見直しに伴う関係教育委員会規則の整備について 

 

報告事項 

１．令和 3年 5月議会について 

２．令和 3年度 5月児童生徒の問題行動等について 

３．松阪市図書館条例の一部改正について 

４．松阪市立歴史民俗資料館条例の一部改正について 

５．松阪市旧小津清左衛門家条例の一部改正について 

６．松阪市原田二郎旧宅条例の一部改正について 

７．松阪市旧長谷川治郎兵衛家条例の一部改正について 

 

出席者 

教育長                 中 田  雅 喜 

委員（教育長職務代理者）        岡 田  光 生 

       委員                  長 井  雅 彦 

       委員                  谷 口  雅 美 

       委員                  服 部  美由紀 

 

出席事務局職員 

       事務局長                鈴 木  政 博 

       事務局次長               村 田  佳 之 

       教育総務担当参事兼教育総務課長     中 西  雅 之 

学校教育課長              塩 野  光 弘 

       学校支援担当参事兼学校支援課長     大 辻  結 花 

学校支援課子ども安全・安心担当監    小 泉  恵 希 

学校支援課子ども支援研究センター所長  原 田  青 子 

公民館マネジメント担当参事兼生涯学習課長   藤 武  利 文 

スポーツ振興･国体担当参事兼スポーツ課長   刀 根  和 宜 

スポーツ課中部台管理事務所長      野 間  道 弘 

北部教育事務所長            松 葉  智 子 

飯南飯高コミュニティ･スクール担当参事兼西部教育事務所長  北 村  恭 一 

文化課文化財担当監           松 葉  和 也 
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午後 1 時 30 分 開会 

 

○教育長 

それでは、ただいまから令和3年6月第9回松阪市教育委員会定例会を開会いたします。 

なお、傍聴の申し出がございましたので、私のほうで許可をいたしましたこと、ご報告

申し上げます。 

事項書に従いまして、進めてまいりますので、よろしくお願いいたします。 

まず、議案第 18 号「松阪市施設使用料等の見直しに伴う関係教育委員会規則の整備につ

いて」の提案理由を事務局から説明願います。 

（教育総務課長から説明） 

○教育長 

事務局からの説明に対し、質疑、意見はございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長 

質疑なしと認めます。よって、これより採決に入ります。 

議案第 18 号を可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

（委員の挙手） 

○教育長 

挙手全員でございます。よって議案第 18 号は原案どおり可決いたしました。 

 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 

○教育長 

議決事項が終了いたしましたので、報告事項に入ります。 

まず、報告事項 1から 7までにつきまして、事務局から説明願います。 

１．令和 3年 5月議会について 

（報告事項 1 教育総務課長から説明） 

２．令和 3年度 5月児童生徒の問題行動等について 

（報告事項 2 子ども安全・安心担当監から説明） 

３．松阪市図書館条例の一部改正について 

（報告事項 3 生涯学習課長から説明） 

４．松阪市立歴史民俗資料館条例の一部改正について 

５．松阪市旧小津清左衛門家条例の一部改正について 

６．松阪市原田二郎旧宅条例の一部改正について 

７．松阪市旧長谷川治郎兵衛家条例の一部改正について 

（報告事項 4～7 文化財担当監から説明） 

○教育長 

事務局からの説明に対し、質問、意見はございませんか。 

（委員から「なし」の声） 

○教育長 

質問等がないようですので、報告事項 1 から 7 までを承認したいと思いますが、いかが

でしょうか。 
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（委員から「異議なし」の声） 

○教育長 

異議なしと認めます。よって、報告事項 1から 7までは承認いたしました。 

 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 

○教育長 

報告事項が終了いたしましたので、「その他」に入ります。 

委員の皆様から何かございませんか。 

◆委員 

iPad の件ですが、夏休み期間中はどのように取り扱われるのでしょうか。自宅に持ち帰

って学習するのか、あるいは、学校に保管したままにするのか、いかがでしょうか。 

◎事務局 

現在 iPad の持ち帰り学習を実施しており、夏休み期間中も持ち帰り学習を継続していき

たいという学校もございますので、できる限りこれら学校の希望に添えるようにしてまい

りたいと考えております。 

◆委員 

自分自身の経験ですが、夏休みを無駄に過ごし終盤に慌てて宿題をして夏休みが終わっ

てしまうようなことが多かったのですが、iPad を活用して“管理”というわけではないの

ですが、課題の進捗状況を確認するなりできないものかと。かつて勤務校で朝読に取り組

んですごく良かったという経験を持っておりますが、朝からダラダラすることなく規則正

しい生活リズムで過ごすためにも、夏休みこそ朝から例えば読書に取り組むなどすれば、

生活習慣が身に付くなど効果があるのではと考えます。そこで何か iPad を効果的に活用で

きればと思いますがいかがでしょうか。 

◎事務局 

子どもたちの毎朝の健康状態を iPad に記録して学校に送信していただくことを検討し

ている学校もございます。委員からご紹介いただきました朝読の件も学校に周知するなど

して、効果的な活用方法を検討してまいりたいと考えております。 

◎事務局 

読書に関することですので少しお答えをさせていただきます。学校図書と図書館との協

力体制において図書館から学校へ司書を派遣しており、その中でタブレット端末を活用し

た手法について模索しているところでございます。まだまだ具体的な段階まできておりま

せんけれども、子ども支援研究センターとの連携のもと、子どものページ、例えば「宣長

さんの教え」など子どもの視点で子どもが理解しやすいホームページを工夫して作成した

り、図書館に関するクイズを出題したりであるとか、先ほど委員からご紹介いただいた朝

読についても、学校の司書教諭、図書館司書やボランティアにも協力をいただきながら、

広げていくことも可能であると考えております。 

◆委員 

ありがとうございました。 

○教育長 

タブレット端末の話題が出ましたので、現在、実施している保護者説明会において出て

きている質問や意見について報告をいただけますか。 

◎事務局 

GIGA スクール構想の保護者説明会といたしまして、保護者の方々には GIGA スクール構
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想でめざしている教育、タブレットを活用した事例、タブレット使用上の約束事の説明と、

保護者の方々に実際にタブレットを活用した模擬授業を体験していただくことを実施して

おります。その中で出てきたご意見としましては、タブレット使用により字を書く機会が

減り、きれいな字が書けなくなるのではないかというご意見もございましたが、授業の全

てでタブレット端末を使用するのではなく必要な場面で活用させていただくのであり、従

来どおり大切にしていかなければならない部分に関してはしっかり指導していくとお答え

させていただいております。また、タブレット使用によりコミュニケーションが少なくな

るのではないかというご心配に対しましては、人前で発言することが苦手な子どもも居り

ますが、タブレットを使用して説明することで、より発表がしやすくなるという事例もご

ざいます。また、これまでは授業を進める中で挙手して発言した子どもたちだけの意見で

授業が進んでいってしまうこともありましたが、タブレットを使用することで一人ひとり

の意見を吸い上げて授業を進めることができ、コミュニケーションが広がっていくことも

あるとお答えさせていただいております。 

○教育長 

現在 GIGA スクール構想の説明会が再開されております。その場で保護者の方々から本当

に様々なご意見をいただいております。各家庭の通信環境に影響されないタブレット端末

の通信手段を採用したことについて「経済格差が教育格差につながらない」という部分を

評価したいとのお言葉を頂戴しました。模擬授業が非常に興味深かったこと、また、これ

までは発言するのが苦手な子どもには注目が集まりにくかったが、タブレット使用により

そういう子どもの意見にも注目して授業を展開してもらうことが可能となったことはあり

がたいなど、さまざまな評価をいただいております。委員は保護者として説明会にお越し

いただいていますから、何かご感想をいただけませんでしょうか。 

◆委員 

保護者はネガティブなことばかり考えていたなというのが参加させていただいて感じた

第一印象でした。説明会より前に、私の子どもがタブレット端末を持ち帰ってきて課題を

しておりましたので、隣でどのようなものか見せてもらったりしました。視力が悪くなら

ないものか、この端末を壊してしまったらどうなるのかなど、いろいろ心配しておりまし

たが、説明会に参加して先生方の丁寧な説明によりその不安も解消されました。保護者も

子どもたちと一緒に取り組んでいかなければならないなぁと思うとともに、保護者の皆様

ももっと説明会に参加していただいて理解を深めていただきたいと感じました。模擬授業

も楽しく受けさせていただきました。 

○教育長 

現在の全体説明会は、コロナの関係で中学校区単位での開催となっており、多くの方々

にお越しいただけない状況にあります。あとは各校での公開授業を開催して、その場でど

んどん質問をしていただいて教育委員会に集約するような形をとっていきたいと考えてお

ります。また、児童生徒が使用していて何らかのアクシデントが起こった場合における解

決方法のノウハウを共有することができるということも子どもたちの力に結びついていく。

そのノウハウを教材化することで他の子どもたちにも広がっていく。そのようなトライ＆

エラーを次の学びに活かしていくことを説明させていただいたところ、少し安心したとい

うご意見もいただきました。 

 委員の皆様、他に何かございませんでしょうか。 

◆委員 

昨年度はコロナで中止でしたが、今年度はペットボトルロケット大会を開催する方向で
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あると伺いました。第 1 回大会を見学させていただき非常に興味深かったと記憶していま

す。コロナ禍における開催でありますので、何らかの工夫や対策をされるのか、また、前

回は松阪青年会議所に協力いただいておりましたが、今回も協力を依頼される予定でしょ

うか。 

◎事務局 

 今年度の大会は 8 月 7 日土曜日に開催する予定でございます。今回も松阪青年会議所さ

ん、こどもの城さん、松阪市とも連携させていただきます。ただし、コロナ禍での開催と

なりますので、出場チームを 24 チームに絞らせていただきます。前回は各小学校のチーム、

こどもの城さんが募集したチームの出場でしたが、今回は希望者の参加となりますので、

小学校のチーム、学童のチーム、地域スポ少のチームなどで出場ができます。今回も楽し

い大会になりますので、教育委員の皆様におかれましてもご協力とお声がけのほどよろし

くお願いいたします。 

○教育長 

今回、コロナ禍で放課後児童クラブの活動がかなり制約されているため、夏休みの楽し

い思い出の一つにしてもらえればという思いから対象を広げさせてもらったという経過で

ございます。これまで以上に楽しい大会にしていきたいと考えております。 

委員の皆様、他に何かございませんでしょうか。 

（委員から「なし」の声） 

 

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※ 

○教育長 

他にないようでございますので、事務局から何かありませんか。 

◎事務局長 

特にございません。 

○教育長 

それでは、最後に事務局から次回の定例会の日程報告をお願いいたします。 

◎事務局 

次回の教育委員会定例会でございますが、 

7 月 27 日火曜日、午後 1 時 30 分から教育委員会室で開催いたしますのでよろしくお願

いいたします。以上でございます。 

○教育長 

それでは、これをもちまして、令和 3 年 6 月第 9 回松阪市教育委員会定例会を閉会いた

します。 

 

午後 2 時 00 分 閉会 


